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Gemmingen, 22.06.2016
Berufswahlunterricht – Blockpraktikum vom 04.-15.07.16
Sehr geehrte Damen und Herren,

unsere Schule beabsichtigt, mit den Schülern und Schülerinnen der 8. Klasse in der Zeit vom 04. – 15.6.2016 ein Betriebspraktikum (Blockpraktikum 1) durchzuführen. Hierbei sollen die Jugendlichen die Vorstellungen von ihrem Wunschberuf und die bisher darin gesammelten Erfahrungen an der beruflichen Alltagspraxis messen (Vertiefungspraktikum) und realistische Berufsperspektiven entwickeln.
Voraussetzung für das Gelingen dieses Vorhabens ist die Bereitschaft der Betriebe, Schülerinnen und Schüler für den genannten Zeitraum bei sich aufzunehmen. Diese werden von der Schule während des Praktikums betreut, sind in vollem Umfang unfall- und haftpflichtversichert und haben keinen Anspruch auf Entlohnung. Die Aufnahme für ein Praktikum beinhaltet keine Verpflichtung hinsichtlich eines etwaigen späteren Ausbildungsverhältnisses. Je nach Möglichkeit soll der Praktikant/die Praktikantin in Ihrem Betrieb Informationen sammeln, Arbeitsvorgänge beobachten und möglichst auch selbst mitarbeiten. 

Da es den Lehrkräften nicht möglich ist, bei allen infrage kommenden Betrieben persönlich anzufragen, ob für den genannten Zeitraum eine Praktikumsstelle zur Verfügung gestellt werden könnte, bitten wir Sie auf diesem Wege um Ihre Hilfe.
Sollten Sie bereit sein, einen oder mehrere Schüler oder Schülerinnen in Ihrem Betrieb aufzunehmen, geben Sie bitte die beigefügte Praktikumsvereinbarung ausgefüllt an uns zurück. Ein Exemplar verbleibt bei Ihnen. Über eine positive Rückmeldung würden wir uns freuen. 
Mit freundlichen Grüßen
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(Thomaier, Rektor) 






(Glaser, Praktikumsleiterin)
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